

Un mes. 2 ptas.
Un año. 22.50

Anuncios, reclamos y comunicados, a precios convencionales.

Redacción y Administración, Compás 2.

El Guadalete.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

Un mes. 2.50 ptas
Un año. 25

Anuncios, reclamos y comunicados a precios convencionales.

Redacción y Administración, Compás 2.

Año XLVII.

Jerez de la Frontera: Jueves 23 de Mayo de 1901.

14.088

El Guadalete.

POLÍTICA HIDRÁULICA

A GRANDES MALES...

De la abundancia a la escasez y de la escasez a la miseria; hé aquí el ingrato camino recorrido por Jerez en menos de medio siglo.

No se concibe ejemplo de más rápida declinación, de mayor y más impetuoso derrumbamiento. Los que no hemos logrado la fortuna de alcanzar aquellos tiempos venturosos de inenarrable prosperidad, escuchamos la relación de sus maravillosas bienandanzas, como se escuchan las sugestivas narraciones de un cuento de hadas, salpicado de portentosos incidentes y milagrosas taumaturgias.

Apenas puede creerse que esté tan cercano en el tiempo, aquel ayer casi legendario del que, por otros conceptos, tan distanciados nos sentimos. Hoy todos aquellos esplendores se han desvanecido. Sigue, el nombre de nuestro vino, siendo el nombre de un vino que mantiene su puesto en el mercado universal; pero es llevado a él entre las luchas enconadas de una competencia sin freno, ruinosa y suicida, que, abaratando el producto, le desprestigia y envilece, despojándolo de aquel carácter lujoso y aristocrático a que le daba buen derecho el ser preciado fruto de un legítimo monopolio natural.

te. para buscar nuevos derroteros; sin otra ayuda que el desmoralizador auxilio del socorro público o la ciega limosna de la caridad privada; sin perspectivas consoladoras de encontrar un alivio a sus perennes infortunios; sin más consejos alentadores que los que alientan al odio y la rebeldía; sin más destinos visibles que la emigración o la revuelta; sin esperanzas para el porvenir, ni pan para el presente; constituye, tiene que constituir, un amargo torcedor para los sentimientos de humanidad y una amenaza constante de terribles convulsiones para la paz social; porque cuando las privaciones agobian y los dolores se suceden y estrujan con su abrumadora pesadumbre, el hambre y la miseria, los cerebros ayunos, estimulados por los estómagos vacíos, no pueden ir a parte alguna que no sea la desesperación y la locura.

No sé si habrá algún optimista tan inconsciente y candoroso que encuentre el cuadro sobrecargado de tintas sombrías y le repunte desdefosamente como fruto de un desconsolador pesimismo, más retórico que científico y más fantástico que real. Al extremo en que tocando vamos no parece probable entre nosotros la existencia de ese ser inverosímilmente excepcional, tan venturoso que no haya soportado los zurriagazos de la crisis en las propias haciendas, ó tan desdichado que no haya sentido escalofríos de lástima y de miedo ante los zarzapos que da el hambre en el hogar ageno; más, si existiera, piense que las circunstancias de la realidad vienen envueltas hoy, y han de venir aun más, en más sombrías lobre-gueces que las pálidas tintas con que las puede pintar pintor tan inexperto como el que ahora tiene que pintarlas.

Propiedad, trabajo, agricultura, comercio, todos cuantos medios de vida eran la vida de Jerez, han sido profundamente quebrantados por las violentas sacudidas de una espantosa decadencia; todas las fuentes de riqueza, los manantiales todos de la pública prosperidad vienen hoy a estar empobrecidos ó cegados. Asombró causaría, aun á aquellos inverosímiles optimistas de que antes hablaba, el cálculo minucioso de las pérdidas de nuestra riqueza, el doloroso balance de la ruina. Millones sepultados en magníficas construcciones rurales, hoy inútiles y ruinosas, cuyo valor es nulo de tal suerte, que ni aún se computa en las ventas de los predios a que están adscritas: muchos millones perdidos en la increíble depreciación de las edificaciones urbanas: millones y millones triturados por las voraces trompas de la insaciable filoxera sobre ocho mil hectáreas de viñedo casi en totalidad devastado; agréguese á ellos el valor de 200.000 hectolitros, cosecha anual de nuestros viñedos, que ya no volverán a comprarse y venderse en el mercado: el millón de pesos que, anualmente, se distribuía entre los obreros viticultores, por el laboreo de las viñas hoy incultas: las considerables sumas a cuyo reparto daban ocasión el envase, transporte y manipulación de 40.000 botas de mosto; y reflexiónese, por último, que todas nuestras fuentes de riqueza quedan hoy reducidas á la mezquina producción de las tierras de pan sembrar en las que, aun agonizando el jornalero, se arruina el agricultor, y á los mercedos ingresos de la exportación vinatera, mantenida á costa de inteligencia y actividad, pero combatida tenazmente por las mudanzas del gusto y las encarnizadas competencias, y cuyo importe, á más, por razones que no son del caso, sólo circula, en gran parte, por nuestra ciudad á título de tránsito, yendo á beneficiar comarcas, menos renombradas sin duda, pero, sin duda también, más venturosas que la nuestra.

Cuando todos estos datos se consideran fríamente, no parece razonable sus- tentar que tantas y tan espantosas tormentas se hayan podido desencadenar sobre un pueblo, sin que retiemble y se extremezca hasta los cimientos el edificio de su vida económica; ni es posible, sin candidez notoria, abrir el espíritu á las rosadas ilusiones de un inocente panglossismo que juegue de nuestro estado por observaciones superficiales de cuatro apa-

riencias engañosas; ni dejar de creer firmemente que vamos rodando despeñados por la pendiente del desastre, en cuyo término cercano dibújase tristemente los campos yermos y la ciudad deshabitada. Para impedirlo, ¿qué hacer?

AMALIO SAIZ DE BUSTAMANTE.

MAS DE «EL NACIONAL»

La decidida actitud de este colega en defensa del general Weyler, le da especial significación entre los periódicos de la Corte. Además, su original estilo, y los singulares puntos de vista que escoge para decir con frecuencia grandes verdades, le hacen merecedor de que contribuyamos á la publicidad de algunos de sus compendiosos artículos. Entre éstos escogemos, porque son de actualidad, los dos que copiamos á continuación, seguros de que su lectura es de evidente interés para las personas imparciales.

OBSERVACIONES

El desenlace de la jornada electoral no ha de enseñarnos cosa alguna que ya no sepamos; pero la repetición de los hechos da más valor á la enseñanza que contienen y para ese objeto importa registrarlos.

Las ideas levantan poderosamente á los electores en Valencia, Barcelona, las Vascongadas y Navarra. No falta en otras partes quien vote por las ideas. En casi todos los distritos importantes dan los socialistas el hermoso ejemplo de votar sin esperanza de triunfo, solo por nobles estímulos de propaganda y de educación del pueblo en la práctica de sus deberes. Pero la movilización de grandes masas electorales por la virtud de las ideas no se da más que en esas regiones. ¿Y qué ideas? Las más contrarias. Carlistas, íntegros, republicanos y socialistas son los que arrastran esa fuerza. Señalemos el hecho de que son tales regiones las más próximas: aparecen juntas la riqueza y la independencia social, y ésta, no como se nos quiere hacer creer, con ideales nuevos, sino también con tendencias reaccionarias. No se conoce el pucherazo en estos pueblos que votan: si alguna vez se intenta, no se consiente aún á costa de sangre.

A todo lo demás de la jornada se puede aplicar la frase de Cambrone. Si en algún distrito hay lucha, es morisco: rivalidades de personas, de pasiones y de codicias. Pero aún con esos móviles allí donde se lucha es más verdad el sufragio: el poder le respeta más, contra lo que se cree por engañosas apariencias. Lo que ocurre es que la falsificación ó anulación del derecho es más ruidosa donde se litiga.

Bien se ve, una vez sobre tantas y por la elocuencia de los hechos, que no es en las leyes electorales principalmente donde hay que buscar el remedio á la atonía del sufragio: que son suficientes cuando se las usa y que está en los mismos ciudadanos la garantía más eficaz de su derecho.

ABAJO Y ARRIBA

Quedamos en que las elecciones de ayer han sido como todas. ¡Naturalmente! No se improvisa el progreso de un país en las cosas fundamentales de su vida. Como de sinceridad en el Gobierno hubiera sido que se limitara á convocar elecciones y á no acordarse ya de ellas, cerrándose á toda comunicación con gobernadores y candidatos; no hubiéramos tenido por eso una representación más legítima del país; habría resultado mucho peor. Estas van á ser, como las de antes y las futuras, unas Cortes del Gobierno; las del

caso que decimos hubieran sido unas Cortes fabricadas por caciques, jueces de instrucción, Guardia civil, capitalistas y demonios coronados.

Nos conformaríamos con progresos de otra especie; más fáciles, menos radicales, más humildes. Antepondremos por muchos años á la preocupación de la legitimidad, la de la utilidad del Parlamento. Hacén más falta que unas Cortes bien nacidas, unas que sirvan de algo. No se dirá que es mucho pedir, y sin embargo decimos que sería mucho lograr!

Invocar la voluntad nacional, pedir que en la muchedumbre se vuelvan de repente cultos los ignorantes; abnegados los egoístas, creyentes los escépticos, eso parecerá gollería; pero invocar la voluntad de las clases directoras, pedir á unos centenares de personas ilustradas, de relativa independencia, con superiores deberes, muchas con el sentimiento y todas con la idea de la moral, que hagan algo, sin sacrificios heroicos; al Gobierno que no abuse de su poder; á las mayorías que no lo acepten todo á ciegas, á las minorías que no lo rechacen todo por sistema, eso no es una exigencia imposible. ¿A que no se logra, sin embargo?

Pues entonces, cuando en el mismo Parlamento, en academias y en periódicos oigamos y leamos el estribillo eterno: «¿Qué país éste!» no miremos hacia abajo según costumbre; no nos contristemos por el espectáculo de las elecciones; que los que hablan así hacen cosas más tristes, de remedio más fácil, y no quieren dejar de hacerlas.

Los desahogos del Sr. Gamazo.

El órgano del aspirante á sustituir al Sr. Sagasta, cuando éste fallezca, lanza al siguiente día de efectuadas las elecciones, un artículo explosivo del cual recogemos los últimos párrafos, que son como la bomba final:

«No hablemos ya de los atropellos realizados desde el poder, del empleo de todas las viejas artes de la truhanería electoral en las que el Sr. Moret se ha doctorado nemine discrepante. Hablemos sólo del celo con que el gobierno ha fomentado la compra de votos, trayendo de las capitales industriales del Norte traficantes que compren sufragios arrebatados á otras más honradas influencias, á reserva de cobrarse luego capital, intereses y comisiones á costa de la nación. En algunos pueblos donde nunca se había pasado, si se llegaba á tanto, del cántaro de vino, ha corrido ahora por mano de los candidatos adictos toda clase de moneda.

Por rebaños enteros y por cabezas sueltas se han cotizado electores. Un pueblo de Badajoz se ha amotinado porque allí nadie llegaba á pagar votos, y ha sido preciso que la Guardia civil amparase al alcalde encargado de pagar á los electores y á sus espaldas del censo á la urna. ¡Ah! pero esto no es extraño. El señor Moret se espantaba de su soledad, y quería ser ciudadano de un país de corrompidos.

Con toda esa basura, con todo ese cieno se forman las Cortes que se han pedido al país para que, en su seno jure D. Alfonso XIII. En sazón oportuna lo hemos advertido. No nos alcanza la más leve responsabilidad en que todo ello se haya consentido, en que por nadie se haya moderado. Basura es, y habrá que barrerla. Bien podemos parodiar la frase célebre, respondiendo al sosiego de nuestra conciencia: á la hora de barrer, estaremos tranquilos al lado del mango de la escoba.»



FERNANDEZ BREMON

Don José Fernández Bremón es de los

pocos escritores viejos á quienes, ni los años—y no son ya pocos los que pesan— sobre él—ni los achaques, ni las contrariedades y desgracias de la vida han mercedado en nada el espíritu observador, la sal ática y la constancia en el trabajo de que hicieron gala y les dieron un puesto en el mundo literario antes de que la edad apagara los entusiasmos juveniles y antes de que les desengaños hiciera de ellos hombres sesudos y de pensar calmoso.

Por el año 1875 se hizo cargo de las crónicas que publica en todos sus números la Ilustración Española y Americana, y ahí le tienen ustedes aun escribiéndolas, con asiduidad verdaderamente rara, siempre fresco y ameno, llenando con su prosa una sección que es de las más leídas de su periódico y siendo uno de los escritores de blanca cabellera á quienes con más fruición leen los suscritores de la aristocrática y artística publicación.

Fernández Bremón no es de los escritores que han llenado numerosos volúmenes con los partos de su imaginación, y sin embargo es de los más fecundos que hemos tenido en España de medio siglo acá; y es que las necesidades de la vida ó su sino le han elegido para que sea uno de los muchos que viven llenando cuartillas y más cuartillas para alimentar á ese monstruo, siempre glotón y hambriento, que llamamos prensa periódica.

Ha sido y es su especialidad, además de las bien condimentadas y apetitosas crónicas de la Ilustración, esas novelitas cortas que llamamos cuentos; y con decir que el total de los que ha escrito llevarían buen número de gruesos volúmenes, damos idea de lo considerable que es su labor literaria.

Comenzó su vida periodística muy joven, de gacetero de La España, diario en que llegó á ocupar, sucesivamente, las plazas de secretario de redacción y de director. En La Gorda, combatiendo la revolución del 68—en política era moderado—dió pruebas de poseer sus ribetes de satírico y de no carecer de ingenio; y en Gaceta Popular y en Diario del Pueblo se acreditó de escritor político, cualidad de que también hizo gala durante los dos años—el 75 y el 76—no recordamos mal—que estuvo encargado de los fondos de La Epoca, periódico que publicó sus últimos escritos políticos, á consecuencia de haber emigrado del campo de la política por el año 1877, para consagrarse por entero á la Literatura.

Tampoco ha sido de los que se han desdefiado de llevar al teatro los frutos de su imaginación, probando que no carecía de dotes de dramaturgo y de autor cómico ingenioso y correcto sus obras Pasión de vieja, Lo que no ve la justicia, La estrella roja, El espantajo, Dos hijos, El elixir de la vida y Los espíritus.

Y si como literato pertenece Fernández Bremón al número de los que solo consideraciones y aplausos merece, como hombre y como amigo es de los que carecen de adversarios realmente personales.

Dotado de un espíritu de observación que le permite huir de los terrenos resbaladizos y de una educación refinadísima sin afectación, es un cumplido caballero y un amigo leal y cariñoso, pronto á servir á quien le cree útil y diligente en acudir á donde la desgracia hace presa.

En una palabra: Fernández Bremón es de las personas de quien solemos decir: «Es un buen hombre.»

BACK.

LOS PIGMEOS DE LA SELVA

Desde la época ya lejana en que Stanley descubrió un pueblo de pigmeos en el bosque virgen del continente africano, ningún otro viajero, según creemos, había entrado de nuevo en contacto con estos seres misteriosos.

Por otra parte, Stanley mismo no había podido conocerlos bien. Había visto algunos raros individuos, de los cuales se había apoderado por la astucia y también por la fuerza.

Por primera vez, después de este memorable descubrimiento, se han recibido nuevas y curiosas noticias de los enanos de la selva inmensa. Son debidos a un intrépido y diligente explorador, el misionero inglés Alberto Lloyd, del cual el Church Missionary Gleaner en su edición de Febrero acaba de publicar el interesante itinerario a través del gran bosque del África central.

A fines del mes de Septiembre último, el viajero partió de Uganda para Cabinda. Cerca de 2.800 kilómetros separaban el punto de salida del de llegada, e hizo el trayecto en cincuenta y siete días. Pues bien, aunque no llevó escolta armada, nunca fué atacado, ni aun inquietado, por las tribus que visitó.

De todas estas tribus, la que le llamó más poderosamente la atención fué la de los pigmeos que habitan en el corazón del bosque, allí donde los árboles son mayores. Tuvo ocasión de estudiarlos muy de cerca, y mucho mejor que Stanley. Delante de éste, a la vista de sus hombres armados, los enanos huían asustados; alrededor del pacífico misionero, se agrupaban; voluntariamente, sin esfuerzo, se le acercaban.

Los informes que pudo recojer M. Lloyd, le hacen calcular que son cerca de diez mil los que habitan en el bosque, aunque ésta evaluación es el mismo viajero quien lo dice—no debe aceptarse más que con reserva. Lo que parece más cierto, es que su número disminuye rápidamente. Es una raza más destinada a desaparecer al contacto mortífero de los bárbaros europeos. Lo que es permitido, sin embargo, creer, es que gracias a sus hábitos extraños, a su costumbre de vivir nómadas en el seno del intrincado bosque y de ocultarse allí como ligeras avencillas, podrán escapar durante algún tiempo aun al peligro.

Peró, por otra parte, la circunstancia de ser casi inhallables inspira al celoso misionero un vivo temor y hasta aprensión, pues su evangelización se hace de este modo difícil y casi imposible. Conserva, sin embargo la esperanza de que llevando las misiones más adelante hacia el bosque y procediendo con precaución, se tendrá tiempo de predicar aún la buena doctrina a los fugitivos pigmeos.

Durante la marcha del extranjero blanco a través de su dominio, los enanos estaban generalmente al acecho. Abrigados por el ramaje ó subidos a los grandes árboles, veían sin ser vistos. A decir verdad, fué por azar y de improviso que el viajero se encontró con un enano jefe de gran nombradía. Aunque de momento fueron presa del temor, se tranquilizaron prontamente y gracias al concurso de un intérprete, el misionero pudo entrar en conversación con el jefe, conversación tirada y sumamente interesante, nos dice M. Lloyd.

Este jefe dijo al explorador que él y su tropa le habían seguido y vigilado constantemente. Preguntó M. Lloyd por qué había ido a su bosque, y le explicó la gran sorpresa y la inquietud que les causaba su presencia.

El viajero le tranquilizó, afirmandole que no había ido para molestarlos. «Ya veis, le dijo; no voy acompañado de soldados; pero tengo cosas prodigiosas que comunicaros, cosas muy buenas y muy importantes.»

Habiendo preguntado M. Lloyd a este jefe donde habitaba todo su pueblo, estendió el brazo hacia el Noroeste, añadiendo que se necesitaban tres jornadas de marcha para llegar a la aglomeración de pigmeos. Además, este jefe explicó a M. Lloyd que el verdadero nombre de estos enanos era Bambusti y que todas las tribus de los Bambusti reconocían su autoridad suprema. También le dijo que los enanos visitaban voluntariamente un establecimiento árabe situado en el centro del bosque. Como no estaban muy lejos, M. Lloyd se dirigió allí y encontró una multitud de estos pequeños seres.

dedores del Astillero 16 guardias civiles é igual número de agentes de vigilancia para garantizar la libertad del trabajo. Desde antes de amanecer empezaron a distribuir las fuerzas, el teniente de benemérita señor Salinas pasó a las cinco por la plaza de San Juan de Dios para Puerta de Tierra, con cuatro parejas de caballería.

En la Puerta del Mar se situaron cinco parejas de infantería al mando del cabo D. Pedro Eslava.

También en la puerta del Astillero se situaron otras parejas. Si alguien tuvo el propósito de aconsejar a los obreros que no fueran al trabajo, desistió desde luego de esa idea. En cuanto a los operarios que se habian despedido del Astillero, ninguno pareció por aquellos lugares.

Desde muy temprano fueron a la Factoría el ingeniero D. Miguel Rechea y el jefe de contabilidad Sr. Beca, así como el maestro González, jefe del taller de herreros de ribera, al cual pertenecen los 50 obreros que se marcharon ayer.

El Sr. González se situó en la puerta del Astillero viendo que iban entrando los obreros, con el mayor orden, como de costumbre.

De los 55 ya citados no fué ninguno, y además faltaron unos 40, todos herreros.

A las seis y media el silbato de la sirena anunció que comenzaba el trabajo y empezaron a funcionar las máquinas en los diversos talleres.

Actualmente trabajan nueve horas los obreros del Astillero. No pocos de los que se despidieron cobraban un jornal diario de 26 reales; ad más varios trabajan a destajo y vienen a percibir unos 14 ó 15 duros semanales.

Ayer el maestro Sr. González hizo la liquidación de un trabajo hecho en cuatro días por once de los que se marcharon, y hay que abonarles 700 pesetas.

Son los empleados en esas faenas operarios muy hábiles y trabajadores y por eso alcanzan tan buena remuneración. Varios de los operarios que faltaron hoy mandaron avisos disculpando su ausencia por enfermedad u otras causas ajenas al incidente de ayer.

Han sido pasaportados para Cádiz, el capitán de infantería D. Manuel Padilla Delgado, el primer teniente de idem don Camilo Vázquez Maqueira, el oficial segundo de administración militar D. Manuel Díaz Gavira y el primer teniente de carabineros D. Eladio García Mirol; y para Algeciras y Cádiz, el primer teniente de infantería D. Joaquín Arcusa Aparicio.

Ha sido elegido diputado por Sorbas (Almería), el general de brigada D. Enrique Segura Campoy, que mandaba la brigada de infantería de esta guarnición.

El gobernador civil ha encargado al teniente de la guardia civil de Jimena que persiga los juegos prohibidos en aquella ciudad.

El Sr. Manzano ha tenido denuncia de que existen allí algunos garitos.

Ha marchado a varios pueblos el jefe de la guardia civil D. Antonio Pascual.

En el vapor *Pilago* ha salido para Gibraltar el presidente del Centro Mercantil é Industrial D. Miguel Aguado.

Procedente de Manila y Barcelona llegó hoy a nuestro puerto el vapor *Alicante*, con 7 pasajeros para Cádiz y 2 en tránsito para Liverpool.

Los pasajeros que han desembarcado en Cádiz son: D. José Bueno, D. Manuel de la Portilla, D. Rufina Pavón y don Manuel Castilla y dos hijos.

Los gobernadores de las provincias de Sevilla, Cádiz, vienen recibiendo detalles de la activa propaganda que se hace entre los obreros de Lebrija, Villamarta y pueblos pequeños cercanos a tan ricas ciudades como las citadas.

En Lebrija hay reconcentradas numerosas fuerzas mandadas por un coronel. Hoy habrá llegado a dicha ciudad, el teniente coronel de la Guardia Civil don Antonio Pascual y mañana seguirá su revista a otros puntos.

En el tren de esta mañana salieron de Cádiz los diputados electos Sres. Autón é Iturralde.

D. Rafael de la Viesca ha recibido telegrama del Ministro de la Gobernación manifestándole que consigne cuantas protestas crea necesarias por los sucesos de Chiclana y que haga las reclamaciones que juzgue oportunas, que el gobierno defenderá en justicia su derecho.

El Sr. D. Bartolomé Bohórquez ha telegrafiado al Sr. Viesca manifestándole que ya conoce el resultado total de todas las secciones del distrito de Grazalema y que ha triunfado del señor Luqué por más de 3.300 votos.

Sección Literaria

ENTRE MURMURADORAS

—[En Juan Pina buena brava

pesca Inés la de Granada! No bien de Lima ha llegado, aunque es un coco su cara, de un capitán de Pavia va a ser la media naranja. Y el hombre no tiene pero; tiene en cambio una manzana de casas, y en una mora con su madre. ¡Qué castaña va a darle Inés! Lo que es Pina será un melón si se casa. Ahora bien; ¡qué sacas de esto que te cuentos! Séme franca. —Pues de eso... un puesto de frutas es todo lo que se saca. JUAN PÉREZ ZÚNIGA.

Gacetas

CORRESPONSAL EN PARÍS

PARA ANUNCIOS RECLAMOS Y COMUNICADOS Sr. D. A. Loreto, rue Canmartín 61.

Se arriendan las siguientes fincas y predios:

- Casas de campo.—Oivar de Micones, cerca de las Ventas del Cuervo.—Viña El Caribe, pago de Cabretera.—Hacienda El Pinar, en Caullina.—Viña El Loro, en Caullina.—Viña de M. Lámoros, en Macharundo. Casas en Jerez.—Ponce 10 y Asta 2, siendo la obra de cuenta del dueño ó inquilino según se estipule. Etablecimiento de baños, Caubuel, 13.—Huertas.—La del Caribe ó Pinar en noia.—La del Acle, con coria. Venta.—La conocida por de L. a Zorras en el A. till. de Caubretera. Partidos.—Los de la Huerta de Ramos, en la Gran V. pasado de Caubretera. Predios de campo.—Hacienda El Pinar, de Caullina.—Viña El Caribe, de Cabretera.—Terrenos de la viña Matamoros en Macharundo.—Terrenos de la viña Corrales en Anina, término de Puerto de Sant. Oivar y Hacienda de Micones término de Lebrija. Graneros.—Ponce, 10.—11, 12.—Idolos.—Orseuel, 13. Casas en Puerto Real amuebladas.—(Por meses ó temporadas), San José, 54.—Santo Domingo, 1. Casa in idem desamueblada.—Rosario, 18. Se traspasa con enseres pero sin efecto la Aduanilla calle de Cerrón n.º 10. Se vende aceite y leña en la Hacienda de Micones. Se vende peja por carradas completas en la Hacienda «El Loro» en el arrecife de Sevilla. Para dar razón de lo anterior y entregar las llaves en la Bailega de los Sres. González Byres y Ca.

ATENEO.

CONFERENCIA PÚBLICA.

El Jueves 23 a las nueve de la noche disertará el Sr. D. Manuel Crespo y Lema sobre el tema siguiente:

Origen del sistema solar.

Jerez 21 Mayo de 1901.—El Secretario general.

Hoy publicamos el primer artículo de una serie con que nos favorece nuestro querido amigo D. Amalio Sáiz de Bustamante, inspirados en el laudable y patriótico pensamiento que ha animado al ingeniero Sr. Gallegos para escribir los que hace pocos días tuvimos el gusto de insertar.

Tenemos la seguridad de que nuestros lectores habrán de ver con satisfacción puestas al servicio de tan levantado pensamiento, la clara inteligencia y la gallarda pluma del Sr. Sáiz de Bustamante.

Como verán nuestros lectores en el lugar correspondiente, esta noche a las nueve dará en el Ateneo su anunciada conferencia el distinguido ingeniero naval D. Manuel Crespo y Lema, sobre el tema «Origen del sistema solar.» Dada la competencia científica del conferenciante y la importancia del tema elegido, es seguro que acudirá numerosa concurrencia a oír la disertación del Sr. Crespo y Lema.

Sesión municipal.—Bajo la presidencia del Alcalde Sr. Oronoz y con asistencia de los concejales señores Vega, Miciano, Valenzuela, de la Rosa, Rueda é Iglesias, celebró anoche cabildo ordinario de segunda citación nuestro Excmo. Ayuntamiento.

El Secretario Sr. Rivero leyó el acta de la sesión anterior, que fué aprobada. Dióse lectura a un expuesto de la Comisión de Mercados y Matadero, acompañando el pliego de condiciones para contratar por subasta el servicio de conducción de carnes desde el Matadero al Mercado de Abastos y puestos particulares, desde el 31 de Julio próximo al 31 de Diciembre de 1904.

Se aprobó el expuesto y el pliego de condiciones acordándose anunciar la subasta.

Dióse cuenta del resultado de la décima séptima subasta de amortización de obligaciones del empréstito municipal, que ya conocen nuestros lectores. Leyéronse varios expedientes justificativos de exenciones alegadas por varios mozos del presente reemplazo, acordándose de conformidad con el dictamen del Sr. Síndico. Pasó a informe de la Comisión de Po-

licia Urbana y Obras públicas, el presupuesto formado por el Sr. Arquitecto municipal, para hacer varios reparos en el local que ocupa la escuela pública de niños de San Dionisio.

El Sr. Arquitecto presupuesta dichos reparos en 310 pesetas. Concedióse licencia a D. Juan Blanco para que reforme la fachada de la casa n.º 17 de la calle Arcos, y a D. Enrique Serrano, para que reforme la fachada lateral de su casa calle Caballeros y San Miguel 1.

Dióse cuenta de un oficio de D. Basilio Aragón, agente ejecutivo del Municipio, presentando la dimisión de su cargo.

Se aprobó el nombramiento que con el carácter de interino hizo la Alcaldía a favor de D. Celestino Alvarez Rey.

Se aprobaron las cuentas de diferentes servicios municipales.

Terminados los puntos puestos a la orden del día, hizo uso de la palabra el Sr. Vega, rogando a la Alcaldía de ordenes severas a los jefes de la guardia rural y urbana para que la vigilancia de la población y del campo no esté tan abandonada, que en el campo sobre todo no haya nada seguro.

Dióse el Sr. Vega, que de seguir así las cosas, va a ser preciso que los vecinos se dirijan a la autoridad superior de la provincia demandándole amparo.

Contesta el Sr. Oronoz, que le extraña la petición del Sr. Vega, pues mientras esté él al frente de la Alcaldía, no tendrán los vecinos necesidad de dirigirse a la superioridad, pues siempre velará por los intereses del pueblo que le están confiados.

Añade que la misión de los concejales es asistir puntualmente a las sesiones y a las reuniones de las comisiones para despachar los asuntos de su incumbencia. El Sr. Vega dice que asistirá a las sesiones, pero cree deficiente la vigilancia. Y sin otro asunto se levantó la sesión.

Sabemos que suscrita por el venerable clero parroquial de esta ciudad, se va a elevar a nuestro Excmo. y Rdo. Prelado una humilde y reverente exposición, diciéndole que se vería con sumo gusto el nombramiento del virtuoso sacerdote D. Antonio Molle, arcipreste de esta ciudad, para el cargo de cura de Santiago, que dejó vacante el inolvidable párroco D. Cristóbal Gómez Navarro (q. s. g. h.)

Carreras de Caballos.—En las de inauguración de Primavera verificadas el Lunes en Madrid, la primera carrera la ganó *Cataleria* de nuestro convecino el Sr. Garvey, como asimismo la última con la yegua *Infanta Isabel*.

A las carreras asistieron los reyes y los príncipes de Asturias, siendo escasa la concurrencia al hipódromo por encontrar se el tiempo lluvioso.

Después de examinarse del tercer año de la carrera de Leyes, regresó ayer de Sevilla en el correo, el estudiante joven D. German Latorre y Setien.

En los trenes mixto y correo de ayer, llegaron a ésta buen número de soldados jerezanos licenciados, a los que esperaban sus familias.

Procedente de Cádiz llegó ayer a ésta el magistrado D. Leopoldo López Infantes, que presidirá hoy la Junta de escrutinio de las pasadas elecciones de Diputados a Cortes.

Por la Alcaldía se han dado las oportunas órdenes al Mayor domo municipal, para que compongan los desperfectos que tiene la fuente pública de la calle Clavel.

En la Casa de Socorro fueron ayer vacunados 66 niños de ambos sexos.

Pendencia.—En el billar establecido en los altos del Café del Centro, riñeron ayer tarde los jóvenes Manuel Parra López y José Sáenz Sánchez, resultando el primero con una herida en la frente y contusiones en la cara, que le fueron curadas en la Casa de Socorro por el médico de guardia Sr. Fernández.

El agresor no fué detenido. Del lance se dió cuenta al Juzgado de instrucción del distrito de San Miguel.

Se encuentran a disposición de su dueño en la oficina de la Comandancia de la guardia municipal, dos llaves que fueron encontradas abandonadas en la vía pública.

Anoche poco después de las once fué avisado el sereno Martín Rosales de que en la casa que habita en la calle de las Naranjas nuestro convecino D. Antonio Camacho del Rivero, se habian sentido ruidos extraños, creyéndose fuesen ladrones. El sereno Rosales y su compañero el de la calle Larga Paulino López, registraron la casa, no hallando nada anormal.

También llegaron el Juez del distrito de Santiago Sr. Achútegui y el abogado Sr. Cortina.

La familia del Sr. Camacho estaba cenando a esa hora, sufriendo el consiguiente susto.

Hemos oído asegurar que el próximo Sábado se inaugurará el *Salón Teatro Eslava*, cuyas obras están muy adelantadas.

Gestiones.—Una comisión compuesta de varios aficionados de Cádiz se proponen visitar a los Caballeros Hospitalarios para gestionar, si es posible, que en la corrida de toros que se celebrará en aquella capital el día del Corpus, tome parte, en unión de Mazzantini y Velasco, el diestro gaditano José Villegas Polaco, esperándose lo consigan.

En la velada teatral que el próximo Domingo celebre la sociedad *Liceo Ruiz de Alarcón*, se estrenará un juguete cómico en un acto titulado *El castro*, original de un joven obrero convecino nuestro.

La Feria de Córdoba.—Con este título hemos recibido un número extraordinario que acaba de publicarse dedicado a las fiestas de dicha capital y editado por el Sr. D. Mariano Martínez Alguacil.

El número está esmeradamente impreso y contiene, a más de una portada alegórica del mejor gusto, gran número de fotografías y multitud de artículos y poesías de las mejores firmas cordobesas.

Agradecemos el envío al Sr. Martínez Alguacil.

¿Será verdad?—Se da por cierto que la Empresa de Madrid a Zaragoza y Alicante y la de los Andaluces acceden a establecer un tren «express» diario entre Madrid y Cádiz y viceversa, que transportará la correspondencia pública recogida en las poblaciones, donde dicho tren haga parada.

Dicen de Madrid:

«En los círculos militares no se habla de otra cosa que del incidente ocurrido entre los generales Luque y Arizón, y que ha motivado la destitución del segundo.

Entienden militares caracterizados que la cuestión, en su aspecto militar, ha sido ya corregida con la medida adoptada por el ministro de la Guerra; pero temen que quede la personal en pie, y en esto se fundan muchos para suponer que el general Luque tiene presentada a estas horas la dimisión de su cargo.»

Vacantes jurídicas.—El ministro de Gracia y Justicia se propone que la provisión de las plazas de la judicatura sean por riguroso turno de las vacantes que existen en los cesantes de las categorías que haya que proveer.

Lo acreditan los certificados.—Para curar las enfermedades del estómago é intestinos los médicos de España y América recetan el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos. Pídase siempre Elixir Saiz de Carlos, único acreditado, único que cura. Ocho años de éxitos constates. Exijase en las etiquetas la palabra Stomalex, marca de fábrica registrada en Europa y Américas.

Nuestros vinos.—Han sido bien acogidas por el gobierno francés, las gestiones del gobierno español para que se exceptúen del recargo de 63 céntimos por grado, impuesto desde 1.º de Enero, los vinos españoles con 12 a 15 grados de alcohol.

A su vez el gobierno de Noruega, aleccionado por lo pacientemente que hemos consentido las modificaciones, que ha tenido a bien introducir el gobierno francés, en los derechos de entrada de nuestros vinos ha prohibido la importación en aquel país de estos líquidos españoles de más de 17, a pesar de que el tratado de comercio vigente con aquella nación establece que se permite la importación de caldos españoles cuya graduación no sea mayor de 23 grados.

Alcances de Cuba.—Terminados los ajustes de tropa del primer batallón del regimiento infantería de Córdoba, número 10, se hace saber a los interesados ó sus herederos para que puedan reclamar sus alcances, dirigiéndose en instancia al jefe de la Comisión liquidadora del mismo, que tiene su residencia en Granada.

Se exceptúa, por ahora, a los procedentes del Provisional de la Habana, número 1, que por no haber remitido sus ajustes no han podido ultimarse por el citado batallón de Córdoba.

¿Con qué tono persuasivo no recomienda el Tropon a todos sus amigos y conocidos el enfermo que mediante este producto alimenticio ha logrado abandonar el lecho del dolor y restaurar en corto tiempo sus exhaustas fuerzas!

Detenidos por la guardia municipal en el día de ayer. Uno reclamado por la autoridad judicial.

Dos por acometerse con herramientas en la plaza del Carbón. Y otro por castigar a golpes a dos mujeres en Reventón de Quintos.

Modista de sombreros.—Avisa a su numerosa clientela la señorita Horts que el Jueves llegará a ésta con un gran surtido de sombreros modelos para señoras y niños. Se hospedarán en el Hotel «Los Cisnes.»

El anuncio como la lluvia que cae sobre los campos: ninguna gota se pierde. Si no da producto en el acto, dispone el terreno para dar fruto mañana.—Empresa anunciadora, Los Tiruletes, Romanones, 7 y 9, entresuelos.

Operarias.—Se necesitan

DE CADIZ

Miércoles 22.

DEL ASTILLERO

Dicase que los cincuenta obreros que ayer abandonaron el trabajo en el Astillero, tratan de conseguir que los secunden otros de sus compañeros.

Anoche hubo gran concurrencia en el centro obrero de la Plaza de la Merced. Se habló y se discutió acerca del incidente ocurrido ayer.

El Sr. Gobernador ha dispuesto que hoy por la mañana concurren a los aire-

costureras en esta camisería, pagándose buenos jornales.—Bazar González, Algarve 8 y 10.

Noticias de Sevilla:

A los directores de las Escuelas de Veterinaria de Sevilla, Córdoba, Cádiz y Málaga, se ha remitido el estado general de matrículas para que lo devuelvan con los antecedentes que se les piden.

—A consecuencia de tener que salir casi todos los magistrados de esta Audiencia a los distintos pueblos de la provincia a presenciar el escrutinio de las elecciones, ya no se celebrarán vistas hasta el próximo lunes 27.

—Por el conocido aficionado D. Andrés Espinosa ha sido formada una nueva cuadrilla de jóvenes sevillanos que capitanean los diecros Fortuna y Espartero chico.

Esta cuadrilla cuenta ya con gran número de contratas.

—Se ha comprobado la existencia de la langosta en el término de Sanlúcar la Mayor. Existen pequeños focos que tienen una extensión de seis a siete hectáreas.

Se ha dispuesto el inmediato envío de gasolina, regadera y personal técnico, a fin de empezar los trabajos de extinción.

Estos prosiguen con gran actividad en toda la provincia, no habiéndose notado perjuicios en las siembras más que en la villa de Alanís, donde una mancha de mosquito ha destruido unas quince fanegas de sementero de garbanzos.

En el Ronquillo y Guillena la plaga es tá casi extinguida, gracias al celo y actividad de las juntas municipales y del personal encargado de dirigir los trabajos.

Mañana saldrá para Guadalcanal el ingeniero agrónomo de la provincia, señor Noriega, a efectuar los ensayos del nuevo insecticida llamado Zotal, y terminados éstos, recorrerá los puntos más infestados, para ver si hay elementos suficientes con los que en la actualidad cuenta para ultimar la campaña o si deben arbitrase más recursos.

En general, las noticias van siendo satisfactorias, y todo hace creer que la buena cosecha que ostentan los campos podrá recolectarse sin que el insecto ocasiona perjuicio de gran entidad.

—En el encerradero del Empalme comenzará mañana la faena de encajar 112 toros, de las ganaderías de Halcón, Gamero Cívico, Anastasio Martín, Villamarta, Pérez de la Concha, Pablo Romero, Moreno Santamaría, Nandin, Ibarra y Cámara, todos con destino a ser lidiados en la plaza de Madrid.

—Temperatura media a la sombra 20.5 centígrados; máxima 27; mínima 14; máxima al sol 31. Presión barométrica: a las nueve, 754.7 milímetros; a las quince, 754.2. Humedad relativa: por la mañana, 66.6 grados; por la tarde 57.8. Evaporación 73 grados. Agua caída en milímetros 0.1. La dirección del aire fué por la mañana N. O. y S. O. por la tarde, Al medio día cayó un ligero chubasco. El día, fuera de esto, espléndido, aunque algo caluroso.

Hasta el 30 de Septiembre del corriente año pueden adquirirse géneros en el establecimiento de tejidos Las Filipinas, con un cinco por ciento de rebaja, presentando el cupón inserto en la Guía económica Jerez en el bolsillo, de venta en la Librería Larga 33 y en la imprenta de este periódico, a una peseta en rústica y 1.50 encuadernada.

LA SUIZA

Helados para hoy: Mantecados a la Vainilla y Fresas. SE SIRVEN A DOMICILIO.



CURACION DE LAS HERNIAS.

Los que padezcan de hernias (quebraduras) y quieran curarse o por lo menos obtener un gran alivio, póngase en Cádiz por la calle de San Francisco núm. 30 piso principal Gabinete Ortópédico de Francisco Dopazo; el que con los aparatos que fabrica y un tratamiento externo especial para cada caso de hernia garantiza la contención y alivio de todas ellas por antiguas y voluminosas que sean; como también la cura radical en todas edades y sexos en la mayoría de los casos. Innumerables adultos y niños curados en poco tiempo.

Pago después de la cura. Viene a Jerez todos los Domingos y pasa al domicilio de quien necesite de sus servicios.

Recibe los avisos en la oficina del cosario D. Julio Terdio, Santa María 6.

Se arrienda la casa calle Barja número 8.—Darán razón, Arcos 44, de dega

CLARO COMO LA LUZ DEL DIA

Prueba evidente de la superioridad de la Emulsión Scott. Sólo hay una fórmula en que el aceite de hígado de bacalao es beneficioso para los niños que sufren de malas digestiones. Desde hace muchos años, la ciencia médica reconoció las buenas cualidades de este aceite, aun en casos graves de digestiones difíciles; pero el problema consistía en demostrar cómo podían ser utilizadas estas cualidades. Que el problema ha sido solucionado, queda patentizado en la siguiente carta.

Gracia 28 de Febrero de 1900. Muy Sres. míos: En vista de los buenos resultados que mi hijo ha obtenido de su Emulsión Scott, tengo el gusto de escribirle estas pocas líneas.

Mi hijo, llamado Felipe, de 11 años de edad, padecía del estómago y en consecuencia no tenía apetito para comer, encontrándose al mismo tiempo bastante pálido y flaco cuando se me ocurrió probar en él la Emulsión Scott. Unas cuantas botellas bastaron para que recobrarla la salud. Ahora se siente bien del estómago, con buen apetito, está gordo y de buen color.

Incluyo el retrato del niño para que puedan Vdes. cerciorarse de lo que digo, y para el bien de la humanidad les autorizo a dar publicidad a esta carta, como mejor les convenga.

Queda de Vdes. su muy atento y S. S. JOSÉ JAIME BALSALLE.

Su casa, calle Minerva, 7, 4.ª. La razón porque la Emulsión Scott es tan eficaz en restablecer el poder digestivo, es porque sin fatiga del estómago ni de los intestinos es absorbida de hecho por la sangre sin esfuerzo de digestión. De esta suerte da fuerza y vitalidad a todo el organismo y las funciones digestivas se hacen con la mayor facilidad.

No hay otra fórmula de aceite de hígado de bacalao que produzca tales efectos, y por consiguiente debe cuidarse de comprar únicamente la verdadera Emulsión Scott, distinguible por nuestra marca de fábrica—un hombre llevando un gran pescado en la espalda—impresa en la envoltura de cada botella legítima. Ningún otro remedio dará resultados tan satisfactorios.

Un frasco de prueba será enviado gratis a quien lo pida a D. Carlos Mares, calle de Valencia, 427, Barcelona, acompañando 75 céntimos en sellos de correo para pago de franqueo.

En la calle de B. cocheros número 17, frente a la iglesia de San Agustín, se venden fresas de Chile, diariamente frescas y buenas a 70 céntimos la libra. No equivale a las B. cocheros núm. 17.

En la viña que fué de Cisneros, pago de Babaduro, se venden chapas de zinc de distintos tamaños: 1 metro h y en venta puertas y tres pararrayos.

TEMPORAL.—Se desea uno inteligente en viñas y mat.e y que sea matrimonio sin hijos. Para informes, en la viña que fué de Cisneros, pago de Babaduro, de cuatro a siete de la tarde. Inútil il-garías sin buenas referencias.

D. Ferna do Montenegro, Médico Cirujano, especialista en enfermedades de los ojos, ha trasladado su domicilio a la calle de Medina, núm. 35.—Horas de consulta, de doce a dos.

Para los contribuyentes.—La Agencia Administrativa, establecida en Cádiz bajo la dirección de D. Manuel Goytre Villanueva y con la cooperación directa de D. Luis Zúñiga y Echalde, se encarga de gestionar la tramitación en las oficinas de Hacienda respectivas, los partes de altas y bajas por Contribución Industrial, fincas Rústicas y Urbanas y riqueza pecuniaria, transmisión y redención de censos. Se acompaña a los contribuyentes que así lo deseen a la Administración de Hacienda, durante el período de exposición de los expedientes y se les defiende en las Juntas Administrativas.

Se encarga de la presentación de declaraciones afectas a la contribución sobre las utilidades, haciendo los ingresos correspondientes y en general se ocupa de gestionar toda clase de asuntos en las oficinas públicas de la capital de la provincia y en los diferentes Ministerios de la Corte.

Isasa Peral núm. 10, entrando por la calle de Doctor Zarita, Cádiz.

Se arrienda desde el mes de Junio próximo un establecimiento de bebidas con capital y enseres.—Darán razón en la Pescadería Vieja, núm. 4.

Se arrienda un local propio para cochera ó casita, en la calle del Puerto, núm. 11.—Informarán en la calle Zaragoza, núm. 2.

Se alquila toda ó en dos partes la casa calle Visitación 11.—En la misma casa darán razón.

Se arrienda un piso principal independiente, con buenas comodidades, en la calle de la Merced 24.—En la misma darán razón.

Se alquila ó se vende una bodega de cabida de 329 botas de s-tento, situada en est. ciudad, plaza de los S. os núm. 2, con vista al Mercado de Carbón.—Informarán, calle Canovas del Castil o, núm. 38.

Instituto Provincial de Jerez de la Frontera.—Anuncio.—En virtud de orden egráfica del Excmo. Sr. Subsecretario de Instrucción Pública y Bellas Artes, tramitada por el Sr. Director del Distrito, se proroga hasta el 1.º de Julio de 1900 el curso de enseñanza de la carrera de profesor de 1.ª y 2.ª enseñanza. El que por orden del Sr. Director se publica para conocimiento del público.—Jerez 14 de Mayo de 1901.—E. Secretario, Cayetano Castellón.

Se alquila un piso principal en 8 cuartos con seis habitaciones, comedor y cocina, con vista a la calle y al jardín de la misma casa; y además el piso bajo con patio, jardín y corral, en cinco cuartos. Darán razón, en las calles San Blas y Mercado (almacén).

Table with 3 columns: Raza, Precio, and other details. Includes entries for 'Matadero de esta ciudad'.

Boletín Religioso.

JUELEO CIRCULAR.—San Isidro. MAÑANA.—En la misa de la iglesia. SANTO DE HOY.—La Aparición de San Juan, ap. MAÑANA.—El B. Juan de Prado, m. S. R. bustiano, m., y S. Rufasio, ob.

RR. DE SANTA MARÍA DE GRACIA.

En dicha iglesia y ante la adorable presencia de Nuestro Señor Sermantado, todas las tardes de los días del mes de Mayo se harán para mayor honra y gloria de Dios y de predilectísima Madre e Hija la S.ª María Virgen María, los devotos ejercicios de los tres días con fervorosas canciones en alabanza de Nuestra Señora.

Solemne triduo que las religiosas de dicho convento del Orden de San Agustín celebraron en los días 22, 23 y 24 del mes actual con motivo de la canonización de la bienaventurada Santa Rita de Casís.

En los tres días habrá misa cantada a las 7 en el altar de la Santa y por la tarde, después del ejercicio de las misas de María, se rezará el triduo, terminándose con cánticos, letanías, saive y reserva.

En los tres días de triduo habrá sermón que predicará el Sr. D. Manuel Pérez y Pérez, Capellán de honor y predicador de Su Majestad, estando el imagen de la Santa a la veneración de los fieles que deseen ganar una indulgencia plenaria que S. S. concede a los que habiendo confesado y comulgado vistaren dicha imagen y rogaren así según la mente del Sumo Pontífice. Hay también concedida indulgencia parcial de siete años por cada día del triduo, ganándose las dos citadas indulgencias sólo en la iglesia de Santa María de Gracia.

El día 24 será la comunión general para todos los que asisten al Misa de María, al triduo de Santa Rita y demás fieles que deseen participar de las gracias concedidas por estos cultos.

PARROQUIA DE SAN MARCOS.

Todas las misas rezadas que se celebran hoy 23 en dicha parroquia y la ónt da que se dirá a las nueve y media serán en sufragio del Sr. D. Rafael Rivero y Pastor (q. p. g. g.).

Telegramas

De la guerra.—Los ingleses preparándose a evacuar el Transvaal.—Los catalanistas.—Resolución del gobierno. Madrid 21 de Mayo de 1901 a las 17.45.

Los ingleses se preparan a evacuar el norte del Transvaal. Los catalanistas proyectan una ruidosa manifestación para el Jueves.

El Gobierno ha resuelto declarar, en caso necesario, el estado de sitio en Barcelona.

Un vuelco.—Agentes de un candidato apaleados.—La jubilación del Presidente del Supremo. Madrid 21, 23.30.

En Córdoba ha volcado un carruaje, quedando once personas heridas. En Bilbao los socialistas han apaleado a los agentes del candidato Zubiria, hi-riéndolos gravemente.

En breve se firmará la jubilación de Isasa, presidente del Supremo, y se nombrará a Martínez Campo en su lugar.

ESCOPETAS MARCA JABALI

El cierre de las Cortes en Portugal.—El decreto de disolución. Para combatir a un partido.—La confianza del Rey.—Modificación aplazada. Madrid 22, a las 8.

Las noticias del vecino Reino dicen que las Cortes se cerrarán sin falta el día 27, quedando por lo tanto, sin discutir varios importantes proyectos.

Los últimos informes permiten suponer que el Rey dará al Sr. Hintze Ribeiro el decreto de disolución de las Cortes actuales y que en las próximas sólo tendrán asiento tres ó cuatro partidarios del Sr. Juan Franco. Para combatir a estos se hallan de acuerdo los regeneradores y progresistas.

El Rey sigue dispensando toda su confianza al Sr. Hintze Ribeiro, a pesar de cuanto se ha dicho en contra; pero la solución del problema político no se conocerá hasta que realicen los reyes su proyectado viaje a las Azores. De todas suertes el gabinete será modificado.

De Pekín.—Un plenipotenciario chino. Madrid 22, 8.30.

Los diarios de Londres publican un despacho de Pekín en el que se dice que Su Chu Peng, antiguo ministro, ha sido nombrado plenipotenciario adjunto a Li Hung Chang.

En Chile.—Las próximas elecciones de Presidente.—Los candidatos. Madrid 22, a las 9.

Terminando en el próximo mes de Septiembre el período presidencial del Sr. Errazuriz y no siendo este cargo reelegible han comenzado en la república de Chile los trabajos preparatorios para las elecciones que se verificarán el 25 de Junio. Dos son los candidatos que aspiran a la primera magistratura: los Sres. Pedro Montt y German Riesco, ambos de gran notoriedad y que se prometen continuar la política prudente y moderada del señor Errazuriz.

Noticias del Transvaal.—Abandono del Norte del Transvaal.—Ventajas de los boers. Madrid 22, 9.30.

Han llamado vivamente la atención los telegramas de Londres, diciendo que el general en jefe del ejército inglés en el Africa del Sur tiene el propósito de ordenar a sus tropas que abandonen los puntos fortificados que ocupan en el Norte de Pretoria.

Esto viene a confirmar la creencia de que lejos de estar desalentados los boers, como se ha supuesto, han tenido alguna ventaja durante estos últimos días, haciendo imposible la permanencia de los ingleses en las posiciones tomadas por éstos en la parte septentrional de aquel territorio, donde la falta de caminos y lo quebrado del terreno favorecen en extremo la lucha de guerrillas de los transvaalenses.

Propósitos de los catalanistas. Madrid 22, 10.30.

Corre el rumor de que los catalanistas, con motivo del escrutinio de mañana, promoverán honda agitación.

En Badajoz.—Portugueses y españoles en huelga.—Los sericultores en huelga. Madrid 22, 11.

A Badajoz llegaron braceros portugueses fraternizando con los huelguistas y los secundan otros gremios.

En Murcia los sericultores huelguistas se muestran en actitud hostil, y algunos armados impiden a los carros que entren géneros en las fábricas.

COTIZACION

Table with 2 columns: Item and Price. Includes '4 POR 100 PERPETUO INTERIOR' and 'Amortizable 5 p. S.'.

PARIS. 3740. Londres. 3448. Exterior español en Paris. 71.35.

FERNANDEZ BOUSSINET. Agente de Bolsa.

ULTIMA HORA

Madrid 22, 19.30. Paraíso ha declarado que protestará las elecciones de Zaragoza: Clot, protestará las de Madrid.

Salmerón ha dicho que es lamentable el espectáculo que presencia el país.

Madrid 22, 12. Se han tomado precauciones en Barcelona. Témesse mañana promuevan órdenes los catalanistas.

Se ha reunido el Consejo para tratar de los resultados electorales. La mayoría ministerial se calcula en un centenar de votos.

Adviértese concentración de alemanes en la frontera rusa.

Granja Experimental de Jerez.

Table with 2 columns: Observation and Value. Includes 'OBSERVACIONES METEOROLOGICAS' and 'Temperatura máxima'.

Estado de servicios municipales.

Table with 2 columns: Service and Amount. Includes 'HOSPITALIDAD DOMICILIARIA' and 'Papeletes expedidas en este día'.

CEMENTERIO.

Table with 2 columns: Category and Count. Includes 'Cadáveres sepultados' and 'Hombres'.

VAPORES

Table with 2 columns: Ship Name and Schedule. Includes 'SAN FRANCISCO' and '7.00 de la mañana'.

PAPEL POR ARROBAS.—SE VENDE EN LA LIBRERIA LARGA 33.

Imprenta de EL GUADALETE

JEREZ EN EL BOLSILLO,

á 1'50 ejemplar encuadernado.

